



Праздник чтения — праздник детей и взрослых

29 октября в Центральной детской библиотеке Курортного района прошел заключительный праздник Декады французской культуры, которая была организована Французским институтом в Санкт-Петербурге и Центральной городской библиотекой им. В.В. Маяковского.

Центральная детская библиотека Курортного района участвует в этом празднике уже 14 лет, и в этот раз наша программа, которая получила общее название «Здравствуй, Париж! Bonjour, Pétersbourg!», была, как всегда, обширна и интересна.

20 октября состоялось открытие художественной выставки «Сюита двух городов». В выставочном зале «Палитра» жители Курортного района могут до середины ноября познакомиться с картинами и рисунками, посвященными двум городам — Парижу и Санкт-Петербургу. В течение десяти дней читателей библиотеки ждали книжно-иллюстративные выставки, литературные обзоры, игровые программы, рассказы о писателях, рекомендательные беседы и театрализованные представления.

Для младших школьников библиотекарь Е.И. Прошина провела игровую программу «Кот Мурлыка рассказывает...», посвященную сказкам Марселя Эме. Детям было рассказано об этом французском авторе, о его жизни и творчестве, а затем все были вовлечены в веселую игру по его произведениям.

Школьники 5-го класса библиотекарь М.В. Наумова пригласила на литературно-этнографическую игру «Эти странные французы». Ребята смогли узнать о национальных обычаях, традициях, привычках жителей Франции, о том, в чем наши народы схожи и в чем различны. Были проведены конкурсы «Французский шарм», «Сервировка стола», а также проведена литературная викторина и викторина «Верить — не верить».

Ведущий методист библиотеки О.А. Быкова пригласила читателей в литературное путешествие «Корифей научной фантастики», посвященное творчеству Жюль Верна. Они узнали о жизни знаменитого писателя, о его фантастических предвидениях будущего технического прогресса. И, разумеется, детей ждал рассказ о книгах, которыми увлекаются и сейчас читатели всего мира. А в конце этой встречи каждый получил памятку юному робинзону «Как выжить на необитаемом острове». Эти восемь советов Жюль Верн составил для тех, кто любит путешествовать и исследовать неизведанные материки и континенты.

Изюминкой праздника чтения-2010 стал фестиваль творческих коллективов «Чудесный сказок хоровод». В течение двух конкурсных дней зрители смогли услышать в нашем театральном зале чтение стихов французских поэтов и увидеть спектакли по мотивам сказок писателей этой страны. Театр книги «Творчество», работающий в нашей библиотеке, показал театральные зарисовки басен Жана

Лавфонтена. Кукольный театр «Улыбка» дома детского творчества г. Зеленогорска представил на суд зрителей музыкальный спектакль по мотивам сказки Шарля Перро «Красная Шапочка» (приз зрительских симпатий). Уже не в первый раз в фестивале принял участие детский центр эстетического развития и актерского мастерства им. А.Ю. Хочинского. В этот раз руководитель коллектива режиссер-постановщик Л.М. Героева поставила с детьми спектакль по сказке Кристиана Пино «Алсид в Стране кошек». Членами жюри был отмечен исполнитель роли собаки Дмитрий Аракелян.

Приехали к нам и школьники из пос. Песочный, которые показали представление на английском языке по мотивам сказки Ш. Перро «Золушка» и инсценировку 8-й главы сказки А. де Сент-Экзюпери «Маленький принц».

В этом году география участников нашего фестиваля расширилась, и кроме семи коллективов из Курортного района в нем приняли участие дети из Купчино. Руководитель литературно-музыкальной студии «Заповедник» гимназии № 205 А.Л. Пак подготовил интересную программу выступления своих учеников.

На наше приглашение выступить на празднике чтения откликнулись и ребята из коррекционной школы № 656. Руководителем выступления шестиклассник Александры Маркович и Светланы Непряхиной стала ведущая библиотекой школы В.Ф. Никити-

на. Она вдохновила детей на чтение стихов Мориса Карема, а кроме того — на создание коллективных художественных работ, которые вместе со своими классными руководителями Е.С. Ткачевой и Е.А. Григорьевой сделали ученики 2-го и 3-го классов.

Еще две постановки показал театр-студия «Сказка» (руководитель — Е.В. Коваленко). За яркие, музыкальные, профессионально сыгранные спектакли «Зимняя сказка» и «Снежная королева» этот коллектив получил на фестивале I место.

29 октября в библиотеке состоялось вручение дипломов, грамот и книжных призов победителям и самым активным участникам различных конкурсов. Руководители всех творческих коллективов получили дипломы за приобщение детей к мировой культуре и активное участие в работе фестиваля «Чудесный сказок хоровод». Жюри отметило, что представленные на конкурс постановки становятся все более интересными и яркими. Каждый спектакль был хорош по-своему. Была вручена грамота и победителю конкурса рисунков «Я рисую Францию» Эльвире Еникеевой, ученице 6-го класса школы № 435.

Хочется верить, что с помощью таких праздников у наших детей интерес к литературе и чтению будет расти, а дорога в библиотеку станет для них привычной и необходимой.

**Библиограф ЦДБ Курортного района
Анна ФУРМАН**